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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Λάρισας στην αρμοδιότητα του
οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Λάρισας από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν
από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.  σε περιοχές της αναφερόμενης Π.Ε.  όπου συγκεντρώνονται  οι
καστανοκαλλιέργειές  έκταση  13.500 στρέμματα παρατηρήθηκε προσβολή από τον  μύκητα φαιά
σήψη  της  καστανιάς  (G.  castaneae).    σε  σημαντικά  ποσοστά   με  αποτέλεσμα  προβλήματα
εμπορίας για την εξαγωγή του προϊόντος. Από τις επισημάνσεις των γεωτεχνικών διαπιστώθηκε
ότι σε ορισμένες περιπτώσεις το  ποσοστό της ζημιάς  φθάνει στο 60% ,  ζημιές  ωστόσο που  δεν
καλύπτονται από τον  Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α.

Επιπλέον  ,  σύμφωνα  με  τον   Κανονισμό   Ασφάλισης  Φυτικής  Παραγωγής  ,   καλύπτονται
ασφαλιστικά  και  αποζημιώνονται μόνο  οι  άμεσες  ζημιές  που  προξενούνται  στην  ηρτημένη
παραγωγή  των  καλλιεργειών ,που  αποδεδειγμένα  προκαλούνται  από  τα  καλυπτόμενα
ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια που προαναφέρθηκαν ανωτέρω , (  χαλάζι,  καύσωνας κ.λ.π.) ,  στη
φυτική παραγωγή της καλλιεργητικής περιόδου που συνέβηκε το ζημιογόνο αίτιο. 

Επίσης,  δεν  καλύπτονται  οι  ζημιές,  (  π.χ.  ασθένειες  )   που  δευτερογενώς  οφείλονται στα
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, καθώς και οι ζημιές που προξενούνται από άλλα, εκτός
από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, ανεξάρτητα αν αυτά προηγούνται, ακολουθούν ή
συμβαίνουν ταυτόχρονα με τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια. 

Πρέπει  δε  να  τονιστεί   και  σύμφωνα με  τα  στοιχεία  του  Υποκαταστήματος  οι  προσβολές  του
ανωτέρω μύκητα είναι πυκνές και εκδηλώνονται έντονα το τελευταίο διάστημα ενώ απαραίτητες είναι
οι καλλιεργητικοί μέθοδοι, αντιμετώπισης του μύκητα καθώς και τα ενδεχόμενα σκευάσματα .

Οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α.  έχουν ήδη όπως προαναφέρθει  προβεί  σε επισημάνσεις  στις
καστανοκαλλιέργειες  έχουν καταγράψει  το πρόβλημα με  τα κάστανα της περιοχής προς
ενημέρωση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών. 
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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



Ως  προς  ενημέρωση  αναφέρεται  ότι  η  πολιτεία   στο  πρόβλημα  που  παρουσιάστηκε  με   τη
προσβολή  του  μύκητα  στο  κάστανο   συναντήθηκε  με  επιστήμονες  του  Μπενάκειου
Φυτοπαθολογικού  Ινστιτούτου,  για  να  διερευνηθούν  τα  αίτια  εμφάνισης  ασθενειών  και  να
αντιμετωπιστούν άμεσα ώστε να μην κινδυνεύουν μελλοντικά οι καλλιέργειές.  Σχετικά δε, με τη
διαφαινόμενη  φετινή  απώλεια  παραγωγής,  ζητήθηκε  η  αξιοποίηση  κάθε  διαθέσιμου
χρηματοδοτικού εργαλείου, για να ενισχυθεί το εισόδημα των καλλιεργητών,  

Επιπρόσθετα  οι ζημιές αυτές ( μυκητολογικές  προσβολές -ασθένειες) θα μπορούσαν να  ενταχθούν
σε πρόγραμμα Κρατικών οικονομικών ενισχύσεων, όπου απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ζημιά να
οφείλεται  σε  θεομηνίες  ή  δυσμενείς  καιρικές  συνθήκες  και  οι  οποίες  δεν  μπορούν  να
αντιμετωπιστούν, διότι δεν υπάρχουν τα κατάλληλα μέσα αντιμετώπισης. Στις περιπτώσεις αυτές
προκειμένου  να  τεκμηριωθεί  η  σοβαρότητα  των  ζημιών,  θα  πρέπει  να  αποδεικνύεται  ότι  οι
προσβολές αυτές, έχουν αποκτήσει επιδημικό χαρακτήρα με αποτέλεσμα, να  πληγεί μια ευρύτερη
περιοχή  , σε τέτοιο βαθμό ώστε να υπάρχει αντίκτυπο στην οικονομία αυτής.

Επισημαίνεται  τέλος  ότι  για   όσες  ζημιές  καλυπτόμενες  ασφαλιστικά   από  τον  Κανονισμό
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. έχουν προξενηθεί στο κάστανο (λόγω  Daniel  και
elia)     στην  ευρύτερη  περιοχή  της   Π.Ε  Λάρισας  ο  ΕΛ.Γ.Α.  προβαίνει  στα  οριζόμενα  του
Κανονισμού τόπου οι  διαδικασίες  ολοκληρώνονται  μ ετην καταβολή των αποζημιώσεων στους
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

Συμπερασματικά  τέλος  αναφέρεται  ότι   σε  κάθε  περίπτωση  η  πολιτεία  και  τα  συναρμόδια
Υπουργεία και φορείς παρακολουθούν  στενά τις εξελίξεις και τις ανάγκες που αναδεικνύονται σε
κάθε κλάδο μελετώντας τα αιτήματα των παραγωγών των φορέων αυτών των τοπικών αρχόντων
και παρεμβαίνουν με τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και προσαρμογές όπου χρειάζεται, εφόσον
είναι εφικτό βάσει της ελληνικής και ενωσιακής νομοθεσίας      ώστε να στηριχθούν αποτελεσματικά  
οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία. 
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